
(1999/C 13/106) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1734/98

van Joaquim Miranda (GUE/NGL) en Honório Novo (GUE/NGL) aan de Commissie

(5 juni 1998)

Betreft: Opslagplaats voor kernafval in Aldeiadâvila (Spanje)

Onlangs stelde de Spaanse regering de Spaanse senaat voor een commissie in te stellen om de mogelijkheid na te
gaan van de aanleg van een opslagplaats voor kernafval in het gebied van Ávila de la Ribera en kwam daarmee
weer terug op vroegere projecten die ook toen, evenals nu, op grote weerstand van de bevolking stuitten.

Kan de Commissie, overwegende dat de aanleg van een dergelijke „begraafplaats” voor kernmateriaal zeker een
groot gevaar met zich meebrengt, gezien het feit dat het gebied waar het om gaat rotsachtig is, overwegende dat er
direct gevaar bestaat voor de volksgezondheid en het milieu, overwegende dat er een ernstig risico is voor de
economie van de regio en internationale voorschriften zouden worden overtreden, aangezien het gebied op
minder dan 100 km van de Portugees-Spaanse grens ligt, met de urgentie die het probleem rechtvaardigt
mededelen welk standpunt zij ter zake denkt in te nemen?

(1999/C 13/107) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1870/98

van José Barros Moura (PSE) aan de Commissie

(16 juni 1998)

Betreft: Opslag van kernafval langs de oevers van de Douro dicht bij de grens tussen Spanje en Portugal

De eventuele bouw van een opslagplaats voor kernafval door de Spaanse autoriteiten in Aldeadávila, langs de
oevers van de Douro, dicht bij de grens met Portugal, zorgt opnieuw voor ongerustheid onder de inwoners van de
streek en de publieke opinie in het algemeen.

De kwestie heeft niet alleen een bilaterale dimensie − zij moet worden uitgepraat tussen de regeringen van Spanje
en Portugal − maar ook een Europese dimensie: een dergelijke opslag houdt zonder twijfel oncontroleerbare
risico’s in voor het milieu, de gezondheid en het leven van de mensen over de grenzen heen, voor de
waterkwaliteit van de Douro en voor de belangrijkste en emblematische producten van de streek, die de vrucht
zijn van het samenspel tussen het menselijke genie van de opeenvolgende generaties en de natuur, vooral aan de
Portugese kant. Het project in kwestie, dat een bijzonder ernstig risico inhoudt, druist in tegen de Verdragen en
het afgeleide recht, met name op milieugebied.

Kan de Commissie mij meedelen:

1. of zij kan bevestigen of Spanje de plannen die eind jaren ’80 gedeeltelijk onder druk van de EG-instellingen
officieel waren opgeborgen inderdaad opnieuw in overweging heeft genomen,

2. welke maatregelen zij wil nemen om als hoedster van de Verdragen het EU-recht te doen naleven,

3. of zij niet meent dat een interventie van haar kant ten gunste van de naleving van de communautaire
wetgeving de betrokken bevolking gerust zou kunnen stellen en het imago van de EU zou kunnen
verbeteren?

Gecombineerd Antwoord
van mevrouw Bjerregaard namens de Commissie
op de schritftelijke vragen E-1734/98 en E-1870/98

(29 juli 1998)

Voorzover de Commissie weet, heeft de Spaanse regering geen plannen om op een bepaalde locatie een nieuwe
ondergrondse bergplaats voor radioactief afval te bouwen.

De bouw van een bergplaats van het door het geachte parlementslid genoemde type wordt alleen mogelijk als aan
alle noodzakelijke nationale eisen is voldaan. Eén van die eisen is een milieu-effectrapportage, als omschreven in
Richtlijn 85/337/EEG van de Raad van 27 juni 1985 betreffende de milieu-effectbeoordeling van bepaalde
openbare en particuliere projecten (1). Daarbij dient het betrokken publiek de mogelijkheid te krijgen zijn mening
te geven alvorens een aanvang wordt gemaakt met het project en andere lidstaten waar het project milieueffecten
zal hebben, moeten het recht hebben bij de MER betrokken te worden.
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